ESTATISTICA:
Teste Z (ou Escore Padronizado)
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O que € o Score Z?

* E 0 quanto uma medida se afasta da média em termos de Desvios
Padrao.

* Quando o escore Z é positivo isto indica que o dado esta acima da
média e qguando 0 mesmo € negativo significa que o dado esta abaixo
da média.

* Seus valores oscilam entre -3 < Z < +3 e isto corresponde a 99,72% da
area sob a curva da Distribuicao Normal.



Score Z entre -3 DP até +3DP
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Como calcularo Z

Onde:
) X — U

Para uma populagao: -+ 7 —= , - N

DPpop 1 € a media da populacao

. X é a média da amostra

Para uma amostra: | 7= X —X X € um valor dos dados

DP

amostra DP é 0 Desvio Padrao




Exercicio

 Admitamos que uma amostra relativa as notas de um grupo de 100 alunos
apresente distribuicao normal. Foram calculados o DP e a média da amostra, 2,7 e
7,7 respectivamente. Calcule o Z score para um aluno que tenha obtido nota 6,2 e
discuta o resultado.

X —X 6,2 —7,7
7 = | > Z= = —0,55
DPamostra 2’7

E dai???...



Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04

Tabela da area sob a curva e i el
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8
9
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i 0
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Logo: 0,7088 ou seja 70,88% dos alunos 5, ;e o 09067 o090 0995
2.8
2.9
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tiraram nota Superior ou igual a 6,2. 0.9981 0.9982 0.9982 0.9983  0.9984

Z 3.00 3.10 3.20 3.30 3.40
P 0.9986 0.9990 0.9993 0.9995 0.9997

0.05
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0.8962
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0.8365
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0.9934
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0.9999
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0.9916
0.9936

0.9952
0.9964
0.9974
0.9981
0.9986

3.90
1.0000



Exercicio

 Admitamos que uma amostra relativa as Kcal ingeridas diariamente
de um grupo de 60 sujeitos e que apresente distribuicao normal.
Foram calculados: o DP= 300,2 Kcal e a média= 2531, 5 Kcal.
Calcule o Z score para um sujeito que tenha ingerido 2800 Kcal e
discuta o resultado.



